长春市全面铺开全民植绿行动

参加人数4000余人 栽植树木4万余株

2025年春季,长春市林业和园 林局、长春市绿化委员会办公室精心 谋划,全方位、多层次地开展了一系 列丰富多彩、独具特色的义务植树活 动。这些活动在全市范围内激发了 全民爱绿、植绿、护绿的热情,取得了 显著的生态、社会和经济效益,为城 市的绿色发展和生态文明建设书写 了浓墨重彩的一笔。

其中,长春市南部新城公园绿地 管理中心下辖梨花园开展的"又见梨 花开"第三届梨花国风文化节系列活 动,创新义务植树尽责形式,将义务 植树与传统文化深度融合。活动期 间,18家企事业单位(部门)约800人 次热情参与,按照折算标准计算,约 完成义务植树尽责2000余株树木, 赋予了义务植树全新的文化内涵、让 人们在感受传统文化魅力的同时,也 为城市绿化贡献了力量。

而本报联合长春市林业和园林 局和长春市南湖公园主办的植树活 动,10所小学的100名师生踊跃参与, 共同种下了"长春市中小学爱国主义 教育百子林",有效维护了白桦林的生 态环境,为城市的生态平衡贡献了一



份力量。同时带动更多市民成为绿色 发展的"播种者"与"守护者",让爱国 主义情怀与生态文明理念代代相传。

截至目前,全市范围内已经开展 造林绿化类义务植树活动(公民直接 参加栽植树木劳动)40余场,参加人 数4000余人,栽植树木4万余株。

2025年春季义务植树活动的圆 满成功,为长春市生态文明建设和城 植树行动 长春市林业和园林局供图 市绿化发展奠定了坚实基础。长春 市绿化委员会办公室将以此次春植 活动为契机,广泛组织、积极呼吁社 会各界力量投身义务植树活动,为建 设生态宜居、美丽幸福的现代化长春 贡献更多力量,让长春的天更蓝、地 更绿、水更清,不断提升市民的生活 品质和幸福感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

大地铺花毯 长春博文湖公园 福禄考迎来盛花期 犹如花毯铺在大地上 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

随着气温升高,近日,长春博文 湖公园的丛生福禄考迎来了盛花期。

粉红、白、淡粉的花朵,密集而 鲜艳,花香微浮,朵朵小花形成大 片花被,如同一块绚丽多彩的花毯 铺在大地上。微风吹过,空气中弥 漫着淡淡的花香,令人心旷神怡, 色彩缤纷的花朵为博文湖公园增 添了一抹柔和的色彩,也为城市增 添了一份生机。

多名市民游客正在现场拍照, "这一片花毯真是太美丽了!""真 是太美,太惊艳了!"现场有市民不



粉色花朵



白色花朵

据了解,丛生福禄考,又名针叶 天蓝绣球,原产北美东部,为多年 生矮小草本,花期为4月下旬至6月 上旬,盛花期为5月。因其花朵盛 开形如樱花,而茎如矮草(日文 "芝")匍匐于地,故又称"芝樱",寓 音"希望"

诚邀广大市民游客朋友来博文 湖公园观赏游览。

城市晚报全媒体记者 吕闯

临江森林公安民警擒蛇除隐患

随着气温回升,辖区蛇 类等爬行动物活动频繁,省 公安厅森林公安局临江森林 公安分局不断加大对辖区的 巡逻力度,及时排查化解安全 隐患,于近日成功将一条闯入 居民家中的乌蛇放归大自然, 有效守护了生态环境与辖区 群众的生命财产安全。

近日,临江森林公安分 局西小山森林派出所接到群 众王大娘求助,称家中发现 一条乌蛇盘踞,情况危急。 民警火速赶往现场,发现一 条体长约1.5米的乌蛇盘踞在 橱柜角落,通体黑褐的鳞片 泛着金属光泽,呈典型无毒 乌蛇特征。

民警边安抚王大娘情绪 边戴上防护手套,采用"控七 寸、稳蛇身"的专业手法,精 准钳制住蛇体,将这位"不速 之客"装入编织袋中,随后, 民警联系林业部门共同将乌 蛇放归远离居民区的山林, 全程仅用时20分钟。

王大娘感慨地说道:"原 本以为会很难处理,没想到 民警这么专业又高效!"临行 前,民警贴心提醒王大娘及



民警帮忙擒蛇 森林公安供图

附近林场居民,当前正值蛇类 繁殖高峰期,一定要仔细检查 房屋门窗缝隙,清理房前屋后 杂物,减少蛇类藏匿空间,在进 入草丛、树林时一定要穿长袖 长裤并携带木棍探路。若被蛇 咬伤,立即拨打"120",切勿盲 月用嘴吸毒!

从徒手擒蛇到普法宣 传,从警民联动到生态共治, 临江森林公安分局用实际行 动诠释了"人民公安为人民" 的初心使命。下一步,临江 森林公安分局将进一步加大 对野生动植物栖息地、居民 聚集区的巡查巡护力度,全 力排查各类安全隐患,为建 设平安林区贡献坚实力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

磐石市消防救援大队 开展"全国防灾减灾日"宣传活动

5月12日上午,在全国第 十七个防灾减灾日当天,磐 石市消防救援大队在辖区多 类场所开展集中宣传活动。 活动期间,大队宣传员发放 消防安全宣传手册与宣传页 等方式,向群众详细讲解如 何预防火灾、如何使用灭火 器等消防安全常识及生活、 工作中容易被忽视的消防安

全问题。结合季节火灾特点 提醒群众用火、用电及遇火 逃生的注意事项,并耐心解 答了群众生活中所遇到消防 安全问题和疑惑。进一步增 强了广大群众的消防安全意 识和自防自救能力,营造了 "人人讲安全、个个会应急 的浓厚宣传氛围。

杜丽

磐石市消防救援大队 走进辖区高层住宅小区开展消防安全检查

5月13日,磐石市消防救 援大队成立检查小组对高层 住宅小区开展消防安全检 查。检查过程中,检查人员对 高层住宅小区外墙保温材料、 消防车通道、安全出口、疏散 通道、安全出口的疏散指示标 志是否醒目有无遮挡;电动自 行车充电是否符合要求;消防 设施、灭火器材是否齐全有

效;消防控制室值班人员是否 持证上岗、是否在岗在位等方 面进行了逐一查看。检查结 束后,监督检查人员要求物业 要做好日常防火巡查工作,严 格执行有关消防安全工作的 法律法规,制定各项消防安全 保卫措施并抓好安全责任制 的落实,并定期开展上门入户 消防安全宣传教育。

磐石市消防救援大队 持续推进电动车安全隐患排查整治工作

近日,磐石市消防救援大 队联合公安、住建、商务等相关 部门工作人员在居民小区积 极开展电动车和充电桩安全 隐患排查活动。检查过程中, 检查组对各住宅小区的电动 自行车集中停放充电场所、楼 道、疏散通道、安全出口等区域 进行了仔细检查,重点查看是

否存在电动自行车违规停放、 私拉乱接电线"飞线充电"以 及占用堵塞消防通道等现 象。针对检查中发现的问题, 大队监督员当场进行劝导纠 正,向其讲解私拉乱接电线充 电可能导致的火灾风险,并协 助居民将电动自行车推至规 定的停放充电区域。

磐石市消防救援大队约谈有关单位负责人

为扎实做好辖区内火灾 防控工作,强化重点单位消 防安全责任落实,近日,磐石 市消防救援大队约谈幼儿园 负责人,督促单位落实消防 安全主体责任,确保辖区内 消防安全形势持续稳定。约 谈中,大队监督员首先阐述 了此次约谈提醒的目的及意 义,并结合近期全国范围较

有影响的火灾典型案例,利 用通俗易懂的语言向该单位 负责人强调了火灾隐患的极 大危害,通报了前期检查该 单位消防安全责任、开展日 常消防安全工作等方面存在 的问题和薄弱环节,随后,大 队防火监督员就如何做好消 防安全管理工作提出具体意 见。